
開　催　日 平成２７年１1月11日・16日・17日　
開催場所 真庭市内９会場
来場者数 １３４人（内地区外１５人）
アンケート回収数 １１４枚(回収率８５％）

参加者の年代と性別

①10代男 ②10代女 ③20代男 ④20代女 ⑤30代男
0 0 0 0 2

⑥30代女 ⑦40代男 ⑧40代女 ⑨50代男 ⑩50代女
1 4 3 19 4

⑪60代男 ⑫60代女 ⑬70代男 ⑭70代女 ⑮80代以上男
38 11 15 4 8

⑯80代以上女 回答なし
2 3

開催の認知

①開催案内通知 ②告知放送 ③真庭市ホームページ ④新聞記事
36 37 15 9

⑤真庭いきいきテレビ ⑥議員・知人 ⑦その他 回答なし
22 27 18 5

平成27年度　真庭市議会「地域報告会」アンケート集計表（全体）

その他の内訳：議会だより、広報まにわ　ほか

⑤30代男 
2% 

⑥30代女 
1% ⑦40代男 

3% 

⑧40代女 
3% 

⑨50代男 
17% 

⑩50代女 
3% 

⑪60代男 
33% 

⑫60代女 
10% 

⑬70代男 
13% 

⑭70代女 
3% 

⑮80代以上男 
7% 

⑯80代以上女 
2% 

回答なし 
3% 

参加者の年代と性別 

①開催案

内通知 
21% 

②告知放送 
22% 

③真庭市ホーム

ページ 
9% 

④新聞記事 
5% 

⑤真庭いきいき

テレビ 
13% 

⑥議員・知人 
16% 

⑦その他広報誌 
11% 

回答なし 
3% 

開催の認知 
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開催時期
①良い ②悪い ③どちらともいえない 回答なし

76 3 27 8

　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

1 　もう少し早い時期。１０月下旬の７：００～９：００。

開催時刻
①良い ②悪い ③どちらともいえない 回答なし

92 5 12 5

1
2
3
4
5
6
7

開催場所
①良い ②悪い ③どちらともいえない 回答なし

105 0 5 4

本当は昼間がよいが、諸事情で仕方がない。
　７：００～９：００。
季節によって開催される時間が違うと思う。

日曜日の昼間。女性の参加が可能なため。
多くの市民が参加可能な日時の検討をお願いしたい。
１８：００か１８：３０から。時期によりますが。
次年度予算に思いが盛り込める時期。

①良い 
67% ②悪い 

2% 

③どちらと

もいえな

い 
24% 

回答なし 
7% 

 

開催時期 

①良い 
81% 

②悪い 
4% 

③どちらと

もいえな

い 
11% 

回答なし 
4% 

 

開催時刻 
 

①良い 
92% 

②悪い 
0% ③どちらと

もいえな

い 
4% 

回答なし 
4% 

開催場所 
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報告・・・・総務常任委員会「マイナンバー制度について」
①わかりやすい ②わかりにくい ③どちらともいえない 回答なし

35 20 40 19

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21

報告・・・・文教厚生常任委員会「養護老人ホームささぶき苑について」
①わかりやすい ②わかりにくい ③どちらともいえない 回答なし

43 12 39 20

国の制度の詳細部の内容が明らかになっていないので、いたしかたないと思う。
気分的にこわいというイメージです。
短時間内ではムリ、一般広報で充分。
もう少し詳細でも良かった。
総じてプライバシー問題気になる。
各自が自覚して勉強しなければならない。

振興局の建設についてよろしくお願いいたします。
議員各位としての疑問点はないのでしょうか。
こまごました内容は広報紙その他でわかると思う。
紙に書いたものを配布してほしかった。
説明は行政担当者がすべき。本来なら同席してもらいたい（説明責任）。
国会でもっと議論して内容がよく分かる様にしてほしかった。議論不足。

関心がなければ解かりにくいと思います。
誰のための制度かわからない制度である事をもっと議論してほしい。
良かった。市に詳しい事をお聞きします。
説明資料をもう少し詳しいものを出してほしい。
短時間の説明であった。問題になるセキュリティについては充分な説明を今後ともお願いいたします。
本庁、振興局が充分フォローをお願いいたします。

資料を配布して説明すれば出席者も分かりやすいのではと思います。
真庭市より国の問題。
老人のマイナンバーは？

①わかりや

すい 
31% 

②わかりに

くい 
17% 

③どちらと

もいえない 
35% 

回答なし 
17% 

マイナンバー制度 

①わかりや

すい 
38% 

②わかりに

くい 
10% 

③どちらと

もいえない 
34% 

回答なし 
18% 

養護老人ホーム 
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1
2
3
4

5

6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

報告・・・・産業建設常任委員会「バイオマス発電事業について」
①わかりやすかった ②わかりにくい ③どちらともいえない 回答なし

37 13 35 29

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13

環境面を考えた方法で行ってほしい。
広報、議会だよりの影響もあってよく理解できました。
本当に私達の生活に（真庭に）とってよいことなのか。

収支がどうなっているのか。先が見えるのか。数字をきちんと出してほしかった。
森林組合の方針、制度の補助金等併せてお知らせください。
簡単な資料があった方がわかりやすいと思います。
聞きやすい話し方。
バイオマス発電は林地の整備の副産物と思うのでその計画を早急に立てるべきである。
産廃処理をきちっとしてほしい。

念願の老人ホームが決定し安心しているところです。
湯原はどうしてダメだったのか、色々変わったのはなぜなのか。

資料を配布して説明すれば出席者も分かりやすいのではと思います。
住民の声も正しいよ。
収支決算を明確にして進まないと市民に迷惑をかける。
市が関わっているので高齢者や障害者、女性の働く場にしてほしい。

口頭のみではわかりにくい部分があると思います。
早口すぎ。結論はわかった。
今後の在り方すべてが民営化には疑問。
新聞記事等で告知されている内容と同等でよく理解している。
いい方向になっているように感じます。
草加部地区の避難場所は。

出席人数が少ないように思います。市民の政治、行政に対する関心度に尽きると思います。
湯原、百楽苑、２８年６月頃建設開始。
ぜひ湯原にしてほしい。
市民の合意はあったのかどうか、諮問会議だけの判断で良かったのか。
耳が悪いのでよく分からなかった。
紙に書いたものを配布してほしかった。

資料を配布して説明すれば出席者も分かりやすいのではと思います。
内部的に意見がまとまっていないし、交渉中との事なのでよくなる事を楽しみにしています。
指定管理者との詰めが不十分なように思う。
指定管理者への丸投げは不安である。
北房、湯原、目木等移設先についてかなり議論される中で入所者の方々の生活環境についても種々議論
されていたが、太田市長の民設民営の方向替えいきなり百楽苑で片付けられ、入所利用者への利便性
はどう考えられるのか。

一部政府広報の（伝達）のように聞きました。

①わかり

やすかっ

た 
33% 

②わか

りにくい 
11% 

③どちら

ともいえ

ない 
31% 

回答なし 
25% 

バイオマス発電 
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意見交換テーマ・・・・真庭市の将来に「地方創生事業をどう生かすか」

①わかりやすかった ②わかりにくい ③どちらともいえない 回答なし
24 18 42 30

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23

今後の報告会への参加について
①参加する ②参加しない ③どちらともいえない 回答なし

80 2 16 16

個人的な苦情の場にしない様に。
きめこまかく、地域の人の意見を吸い上げ、特色のある「まちおこし」をしたいと思います。

北房の事業の説明はよくわかった。
議員さんにつっこむような形でなく、それぞれ（市民が）どうすればいいのか出してみれば。
議員としての政策はないのか。
地域の取り組み方、方向、問題点を取り上げた具体的な処理が見えない。
地方財政の前に地域再生をしないと、地方は消滅する。
もっと地域の声に日頃から耳を傾けてほしい。

何か具体策を示してほしかった。
都市からの若者を呼び込み、仕事、子育て支援をしっかりしてほしい。
統合した小学校、幼稚園などの跡地は今後どこが管理するのか、等々沢山の課題があると思います。
元気になってほしい。地元の活性化を進めたい。
意見の内容がわからなかった。
意見交換の形でなかったような。

説明しにくいテーマだと思う。
全国的に想定されている人口減を無視できない中、真庭だけが希望的人口想定するのはいかがなものか。
議会の検討は重要。鵜呑みではだめだ。
よくわからない。
「誰もが活躍できるまちづり」の部分を拡大させてほしい。
真庭市全体として取り組むべき目玉がないような気がする。

市民にはテーマが少し難しいと感じました。
地方創生事業の講演に参加しました。
地方創生ということがあいまいでテーマが拡がりすぎているように思えた。

①参加す

る 
70% 

②参加し

ない 
2% 

③どち

らともい

えない 
14% 

回答なし 
14% 

今後の報告会への参加     

①わかり

やすかっ

た 
21% 

②わかり

にくい 
16% 

③どちら

ともいえ

ない 
37% 

回答なし 
26% 

 地方創生事業 
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今回の報告会の感想
①良かった ②普通 ③悪い ④とても悪い 回答なし

44 40 6 1 23

1
2
3
4
5

6

7

8
9

10
11
12
13

14

15
16

17

18
19
20
21

22

23
24
25
26

27

28
29
30
31
32

33

34

手元に資l料があったら、もっとわかりやすいと思った。
認知症予防について。
議員と意見交換ができ身近に感じて非常によかったと思います。
今後も報告会は継続して頂きたい。
美甘地域に「ヒメノ餅生産協議会」あり２２５０俵を出何している、新庄産に比べ品質は少しも劣りません。
新庄村のように行政からい俵当たり、いくらかの補助金を出すことは出来ませんか。耕作放棄地の固定資
産税が高くなるとの報道もあります。パ－ルライスに出何していますが、もっと多く生産してほしいとの話も
あります。TPPの件もあり、売れる物を作っていく必要があると思います。農協と協力して、市として何らか
の対策をお願いしたいと思います。

毎年同じような顔ぶれです。出席者を増やす努力が必要だと思います。

一市民としての参加は、今回の個人又業者の苦情であれば参加したくない。
テーマを決めてのフリートークとしたら。
議会だより等により、広く市民に呼び掛けて見てはどうか。
新規転入者への支援、指導（農業）。
私達主婦にとって色々解からないことがいっぱい。このような会に参加して少しでも解かろうと思います。
婦人会ではみんなに進めています。男性の出席が少ないのが残念です。
耕作放棄地問題。猪、猿被害対策。

住民負担増は止むえない面があるが、市側（市長、職員、市議会議員）も減少する方向を考えないと　住
民の理解、協力得られ無くなるでは。人事院勧告をそのままにするのではなく、岡山県真庭市の現実の数
値を反映させるように国会で取り上げてもらう。
北房の学校一つは大賛成、教育上とても大事だと思う。
[戦争法]問題で[慎重意見]さえ放棄される真庭市議会の品位が問われると思います。
戦争否定の政府，自，公にブレーキをかける役割を市民の為に果たして頂きたい。
自由討論をしたらどうか。
この種の報告会は、市民の代表である市議会議員が、市民にとって有益であると思われる活動をどの様
に展開しているのかを聞ける場所であってほしいと感じます。

議員さんの班分けに各委員会のバランスを考えて頂きたい。
批判者的な意見を持った高齢者ばかり。
将来を見据えた発展的な意見は少ない。
行政にしても議会にしても広報のやり方などを工夫し上手に市民に知らせる（理解してもらえる）よう検討
していかなければと・・・感じました。
開催日時・・平日夜・・・土、日、昼間を一度検討されては。
「まち、ひと、しごと、」は大きい命題でむずかしかった。

若い人がいない、人数が少ない。
大勢の先生方がお出で下さっておりますのに、参加者が少ないので残念でした、もっともっと大勢の市民
が参加し盛りげて欲しいと思いました。

百楽苑の件で草地議員と中尾議員の意見が違うように見えました。意見は違っていいのですが本日は市
民に対して受ける立場であり、説明責任があるのですから。
議員は住民の一番近い身方です。
聞きにくい意見も多いと思いますが、市になって市役所が遠くなったように感じています。
市と住民の仲持ちをお願いします。

今まで通りの事業より新規事業に力を。
出席者は少ないが議員の方々がこのような報告会を開催することは意義ある事だと思います。
充分な時間だと思う。
真庭市を元気にする事業を考えて行きたい。

①良かっ

た 
39% 

②普通 
35% 

③悪い 
5% 

④とても

悪い 
1% 回答なし 

20% 

報告会の感想    
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35
36

37

38

39

40
41
42

43

44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

意見交換はフリーテーマで、何でもありがあっても良いのでは。

幅広く市民の意見に耳を傾けて頂きたい。

市民生活に直結した内容を多く取り上げて報告されてはどうでしょうか。

議会の裏話も少しは聞きたいですね。

中和地区での参加者は少ないので八束地区と合わせて開催してほしい。

開催場所等の集約（蒜山地区）を検討してほしい。

この地域は形（箱物）だけにこだわる傾向が強い。
昔のやり方、金が全てなかには頭を使い何か出来ないか考えている者もいる、新しものが全てではない。

相変わらず要望が多い。行政と議会としてのケジメをつけてください。

年代やテーマを決めて地域住民に声掛けをした方が集まりやすいと思う。

若い方などに子育ての事や地域の事について質問や意見交換が出来る場なれば良いと感じます。

何時も同じ顔ぶれで、同じ方が意見を言われる会になってしまいがてなように感じる、そのような場では参
加しても意見は言いにくいのではないかと思います。

蒜山地域の活性化の[地域会議]をもって頂けるとアイデアも、力も出していける。
８４歳両耳に補聴器を入れている。マイクの音で皆さんの意見がはっきりわからず困りました。
議員の皆様方を身近に感じられてよかったと思います。
失望した。地域のビジョンを熱く語りたい。
時間の浪費。
今日の報告会は実がありました。

個人意見ばかり言ってすみませんでした。
議員任期期間だけでなく継続してほしい。
地元選出の議員が参加してほしい。
報告会の参加者がどうして少ないのか。
若い人も含め参加しやすい会にしてほしい。
議論がかみ合わなくて話しづらかった。

真庭市にもう少し興味を持って頂きたい。
多くの意見もあり充実した報告会であったと思います。

現在北房地区の大事業である統合小学校の問題ある中何故文教厚生委員の議員が一人も出席がない
のは何故ですか、全員で各地を見廻るのは良いことですが。

真面目な対応であったと思います。
元気な真庭市を作って頂きたい思います。
地元の議員が数人参加してほしかった。

前向きな意見で討論してほしかった。
地元の議員がいないのはなぜ、一人ぐらいいても良いのでは。
備中、美作、備前、と昔の国堺が何かしらあるように感じます。北は優遇されている様に思われます。差
別されておる様に思われます。南の方もよろしくお願いいたします。
年１回だけの報告会だはなく、もう少し住民と膝を交えて数回は開催してほしい。
次回も地方創生事業がどの様に政策が進んでいるのか。具体策も決まっているのではないですか、色々
考えて予算を消滅されるのはわかりますが、若者の結婚子育てを課題に挙げられておりますが、若者の
出会いなどには予算を削らないでください。

もう少し参加者が多ければ良いのにと思った。残念です。
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